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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  14/02/2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  1) Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

            2)  Υπουργό Οικονομικών 

           

ΘΕΜΑ:  «Ανάταση της ελληνικής οικονομίας με αλλοδαπούς ονειρεύεται 

η Κυβέρνηση» 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

         Προσφάτως ο Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου επισκέφθηκε 

το Πακιστάν, όπου συναντήθηκε με τον Πρωθυπουργό της χώρας και έγινε 

αμοιβαίως δεκτό το ενδεχόμενο σύναψης μνημονίου συνεργασίας μεταξύ 

των δυο χωρών. Μετά το πέρας της συνάντησης ο Υπουργός δήλωσε ότι:  

«στόχος της κυβέρνησης είναι η στήριξη της νόμιμης μετανάστευσης για 

κάλυψη αναγκών της ελληνικής οικονομίας, με παράλληλη καταπολέμηση 

των παράνομων αφίξεων και επιστροφή όσων δεν έχουν δικαίωμα 

παραμονής. Προτάσσουμε στη νόμιμη μετανάστευση την εποχική εργασία 

έως εννεά μήνες τον χρόνο έναντι της μακροχρόνιας εγκατάστασης1». 

       Σε συνέχεια της επίσκεψης του στο Πακιστάν, ο Υπουργός βρίσκεται 

αυτές τις ημέρες στο Μπαγκλαντές. Κύριο θέμα της συνάντησης του 

Υπουργού με τους Υπουργούς Εξωτερικών  και Αποδήμων και 

Εργαζομένων στο Εξωτερικό του Μπανγκλαντές,   φέρεται να είναι η 

χορήγηση αδειών εποχικής εργασίας σε πολίτες Μπανγκλαντές και η 

ενίσχυση της συνεργασίας Ελλάδας και Μπανγκλαντές αναφορικά με τις 

απευθείας επιστροφές όσων εισέρχονται ή διαμένουν παρατύπως στην 

Ελλάδα2. 

 

 
1 https://www.protothema.gr/politics/article/1209655/ton-prothupourgo-tou-pakistan-sunadise-o-
notis-mitarakis/  
2 https://www.ertnews.gr/eidiseis/ellada/politiki/n-mitarakis-adeies-ergasias-kai-epistrofes-sto-
epikentro-tis-episkepsis-sto-mpagklantes/ν  
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       Μπορεί το κυβερνητικό αφήγημα, να αποτυπώνεται και στο σχετικό  

δελτίου τύπου του Υπουργού, ήτοι ότι η Κυβέρνηση  επιδιώκει την 

«καταπολέμηση της παράνομης μετανάστευσης»  αλλά δυστυχώς εκτίθεται 

διπλά.   

       Συγκεκριμένα στο άνω δελτίο Τύπου ο Υπουργός παραδέχεται ότι η 

Κυβέρνηση επιπροσθέτως στοχεύει «…και στην κάλυψη αναγκών της 

ελληνικής οικονομίας με εποχικούς εργαζόμενους, αποφεύγοντας τη μόνιμη 

παραμονή στη χώρα μας…». Αφ’ ενός υποδηλώνεται η αδιαφορία της 

Κυβέρνησης για χιλιάδες Έλληνες πολίτες και δη νέους που είναι άνεργοι 

και εγκαταλείπουν καθημερινά τη χώρα μας και αφ’ ετέρου δηλώνεται η 

πρόθεση της Κυβέρνησης να παραχωρεί «visa» σε αλλοδαπούς με τη 

δικαιολογία της εποχικής απασχόλησης στην Ελλάδα, ειδικά ενόψει 

τουριστικής περιόδου. 

      Συνεπώς, η κυβερνητική πολιτική υποδεικνύει πως το επιτελικό 

κράτος της ΝΔ θεωρεί ότι θα σημειωθεί οικονομική ανάταση της 

ελληνικής αγοράς, συνάπτοντας μνημόνια συνεργασίας  με χώρες από τις 

οποίες προέρχονται πολλοί παράνομοι μετανάστες, έτσι ώστε να τους 

νομιμοποιήσει αρχικά έστω για εννέα μήνες εποχικής απασχόλησης. 

Παράλληλα, το όλο πολιτικό εγχείρημα τεχνηέντως πλαισιώνεται με το 

επιχείρημα της προσπάθειας καταπολέμησης της παράνομης 

μετανάστευσης μέσω της ορισμένης διαμονής (9 μηνών) για εποχική 

εργασία. 

 

Ερωτώνται   οι Υπουργοί: 

1) Ποιο θα είναι το περιεχόμενο των μνημονίων συνεργασίας με τις 

άνω χώρες και ποιος ο απώτερος σκοπός τους; 

2) Θεωρείτε ότι η παραχώρηση visa σε παράνομους μετανάστες για 

εποχική εργασία διάρκειας 9 μηνών, συνάδει με τα προβλήματα 

ανεργίας στους νέους Έλληνες που αναγκάζονται να φύγουν στο 

εξωτερικό; 

3) Πως θα πιστοποιείτε ότι οι αλλοδαποί θα επιστρέφουν στη χώρα 

προέλευσης τους με τη λήξη «visa»; 

                                 Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αντώνιος Μυλωνάκης 




